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Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás všechny pozdravil a popřál krásné jarní dny. 

Chtěl bych Vás opětovně seznámit s projekty, které jsme naplánovali na letošní rok. 
Máme toho před sebou hodně a proto doufám, že vše zvládneme k Vaší i naši spokojenosti.

Obec Vám všem přeje veselé prožití velikonočních svátků, 
ženám hodně pomlázky, chlapům vína a koláčů… 

Svátky probouzející se přírody, 
vonících květin a rozzářených dní,
to jsou Velikonoce! 



Zpravodaj Obec Vigantice� Duben 2025 2

◼ Zpevněné plochy u obecního koupaliště – Vigantice

V současné době probíhá výběrové řízení  na projekt:
„Veřejné prostranství Vigantice“  Tento projekt je spolufi-
nancován Evropskou unií. Cílem je revitalizace, modernizace 
a dostupnost stávajících veřejných prostranství ve vazbě na 
veřejnou a technickou infrastrukturu a související zelenou 
infrastrukturu. Díky projektu dojde k revitalizaci plochy  
v západní části Vigantic u koupaliště.
Práce by měly být zahájeny hned po vyhlášení vítěze výbě-
rového řízení samozřejmě v případě příznivých povětrnost-
ních podmínek.

Na projekt se nám podařilo získat 1.664.049,45 Kč.

◼ Most ev. č M7

Přípojka plynu, se kterou byl v minulosti  trošku problém 
u společnosti GasNet byla „přeprojektována“. Žádost o 
změnu termínu dokončení na k MMR zaslána. Nový termín 
byl stanoven na 30. 11. 2025. 

◼ Most ev. č M11
V polovině roku 2024 jsme žádali Ministerstvo pro místní 
rozvoj o poskytnutí dotace na rekonstrukci mostu evidenční 
číslo M11, který nám byl poškozen jednou z povodní. Jedná 
se o most přes Hážovický potok – koupaliště. 
Tento most by měl být při rekonstrukci rozšířen na jedné 
straně a to ze směru příjezdu od hlavní silnice… Cena rekon-
strukce mostu je dle projektového rozpočtu cca 8.000.000 
Kč. Dotace z Ministerstva pro místní rozvoj by měla pokrýt 
výdaje ve výši cca 5.500.000 Kč. Termín rekonstrukce zatím 
nemůžu upřesnit. 

◼ Sulovská cesta
O Sulovské cestě jsem již v minulosti psal. Tato by měla být 
na podzim taktéž rekonstruována za použití získané dotace 
ve výši 2.800.000 Kč. Nová komunikace by měla vyjít na 
3.500.000 Kč. 

◼ Zateplení budovy č. p. 4 – koupaliště
V neposlední řadě se nám podařilo získat dotaci na celkové 
zateplení budovy č. p. 4 v obci Vigantice, což je budova zá-
zemí koupaliště.  Cena celého projektu by dle projektového 
rozpočtu by měla být cca 5.500.000 Kč.

◼ Zázemí sportovního areálu FK se šatnami
V současné době probíhá rekonstrukce zázemí sportovního 
areálu FK se šatnami. Probíhá rekonstrukce budovy WC a 
dále budovy tzv. vodárky (technologické místnosti určené 
pro zavlažování). Obě budovy byly zlegalizovány, zapsány 
do katastru. Majitelem se stala obec Vigantice. Jak již jsem 
uvedl, bude zrekonstruováno sociální zařízení a na místo 
skladu, který je v téže budově vznikne šatna. 
Víceúčelová místnost bude taktéž vybudována místo tech-
nologické místnosti – vodárky). Součástí této nové tech-
nologické místnosti, šatny, či bufetu, bude pergola, či 
zastřešení. 
Tato akce by měla vyjít na 950.000 Kč, kdy polovinu by měl 
z dotace hradit Zlínský kraj…

◼ Oprava chodníků kolem komunikace III/4867
Na jaře bude pokračovat oprava chodníků kolem komu-
nikace III/4867. Budou opravovány vjezdy a některé další 
úseky. Tato oprava je prováděna v rámci reklamačního ří-
zení.  Prosím, buďte trpěliví. 

◼ Sloupy 
Vešli jsme v jednání se společností CETIN. Chtěli bychom 
pokračovat v odstraňování starých dřevěných nefunkč-
ních sloupů. Kdyby jste si všimli sloupu, který již ne-
slouží svému účelu, tak mi prosím dejte vědět - 725 121 
180… Samozřejmě seznam už tvoříme, ale může se stát, že 
přehlédneme. 

◼ Parkování
Prosím, parkujte své miláčky na místech, k tomu urče-
ným. Spousta z Vás parkuje auta na místních komuni-
kacích. Ono by to asi nebyl až takový problém, kdyby se 
kolem dalo projet. Stále častěji se setkávám s telefonáty 
pracovníků technických služeb a v zimě pracovníků zimní 
údržby, kteří kolem některých aut nemůžou projet. Pro-
sím, buďte ohleduplní.
V neposlední řadě Vás žádám, aby jste neparkovali na 
obecní zeleni. Není to hezké a navíc taktéž zavazíte za-
městnancům obce, kteří udržují obecní zeleň. Taky by 
se Vám nelíbilo, kdyby Vám někdo zaparkoval u Vás na 
zahradě. 

Prosím, odstraňte své 
nepojízdné auta z obecních pozemků…

V následujícím období bychom se chtěli zaměřit na od-
stranění menších nedostatků v obci, jako jsou např. 
staré sloupy – viz. výše, opravou obrubníků, očistu 
komunikace… 

Budeme rádi za Vaše podněty…

Na přelomu měsíce března a dubna by měla v celém ka-
tastru obce Vigantice proběhnout očista místních ko-
munikací včetně průjezdního úseku, tedy komunikace 
III/4867.

◼  Třídění odpadu

Zdenek Porubský, 
starosta obce Vigantic
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Ze základní a mateřské školy

Život na naší základní škole 

Hned po zimních prázdninách jely děti 
lyžovat do Ski areálu Bílá. Užily si sně-
hovou nadílku, která v ostatních týd-
nech bohužel kvůli mírné zimě nebyla 
optimální. Koncem ledna už tu bylo 
první vysvědčení, na které se obzvlášť 
nedočkavě těšili naši prvňáci. Každý z 
nich si přinesl domů samé jedničky!
V měsíci únoru jsme byli úspěšní v 
soutěžích. Markovi Adámkovi ocenili 
výtvarnou práci ve Středisku volného 
času Rožnov p. R. na téma Valašská 
zima. Ještě jednou mu moc blahopřeji. 
Další gratulace patří našim sporto-  
vcům, kteří v Rožnově vybojovali  
3 medaile ve šplhu o tyči. Utkali se  
s žáky rožnovských a okolních škol,  

a tak malá škola jako my si prostě po-
tlesk zaslouží. 1. místo získali Amálie 
Matůšová a Filip Jouza, na 2. místě se 
umístila Anna Jurajdová. 
Už se těšíme na květnovou atletickou 
soutěž na Hutisku- Solanci, kde pravi-
delně jezdíme. Naši prvňáčci si v únoru 
spolu s dětmi z mateřské školy užily 
pohádku divadla Bublanina a už tu byly 
jarní prázdniny.
Začíná březen a já píšu tyto řádky 
po krásném tradičním karnevalu. 
Všechny děti ve školce i škole byly pře-
vlečené za parádní masky, rodiče jsou 
nesmírně kreativní, děkujeme jim za 
bezvadnou spolupráci.  Starší školáci si 
užili únikovou hru, ti mladší měli pro-
gram ve třídách a v tělocvičně školy. 
Ono je zbytečné moc povídat, podí-
vejte se na naši bohatou fotogalerii na 
stránkách školy. 
No a co nás čeká dál? 
To nebudu prozrazovat, jen jednu je-
dinou akci pro velké i malé. V pátek 
16. května v odpoledních hodinách 
vypukne oslava ke století naší školy. 
Bližší informace se ještě včas dozvíte. 
Určitě vyvěsíme plakáty a vše potřebné 
uvedeme na stránkách školy. Rádi Vás 
u nás přivítáme.Krásné jaro všem a 
hlavně pevné zdraví.

Za kolektiv celé školy  
Lenka Zavadilová. 

První hřejivé paprsky a vykukující sněženky nám přinášejí opět jaro. Dny se prodlužují, noci zkracují a život se v přírodě 
probouzí k životu. To u nás ve škole je živo stále, ať je zima nebo jaro. Co jsme prožili nového? Po vánočních prázdninách 
jsme docela všichni marodili. Chřipková epidemie doslova vyprázdnila školku a školu a nemocnost trvala až do jarních 
prázdnin. Doufám, že už je to za námi.
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Hned první týden se starší děti učily 
zvládat lyže v lyžařské školičce naBílé. 
Většinou nám přálo počasí, děti byly 
moc šikovné a zvládly lyžování podle 
svých možností s radostí a úsměvem.
V polovině února přijelo divadélko 
Bublanina s pohádkou Dlouhý, Široký 
a Bystrozraký, s citem a humorem 

upravenou pro předškolní děti. 
Začátkem března byla školka otevřená 
pro všemožné princezny, víly, hasiče, 
bojovníky a jiné pohádkové postavy, byl 
přece KARNEVAL! I s pohádkou O zlaté 
rybce, v našem zastoupení. Karneval se 
vyvedl, všichni si užili veselého skota-
čení a soutěží.

Blíží se zápis ke školnímu vzdělávání. 
Ještě více se zaměřujeme na přípravu 
k zápisu, aby děti byly co nejlépe při-
pravené k zvládnutí role školáka. Aby se 
jim ve škole dařilo a líbilo.
Přejeme Vám krásné dny v klidu a po-
hodě.           Dana Barošová, Jana Porubská 

a Markéta Baronová

Krátké zprávy z mateřské školy
Venku sec pomalu ukazuje začínající jaro, děti si užívají sluníčka a hezkých dní. Jen ještě připomenu, jak jsme se ve školce 
měli od začátku roku, od ledna.
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Štědrý den, to je nejen konec adventního období a čekání na 
Narození Páně, ale ve Viganticích již také (snad tradičně) 
možnost se na chvíli zastavit, odpočinout si od všech vá-
nočních příprav… a zazpívat si koledy. Stejně tak to vidí i 
Libor Kubíček, Tomáš Gross a členky kulturní komise obce, 
kteří společně opět připravili neformální zpívání koled 
s dětmi i dospělými nazvané Koleda nám nastala. Zvuky 
varhan, kytary i kláves rozezněly krátce po poledni Kostel 
Narození Páně a do posledního místa zaplněné lavice před-
znamenaly ten nejlepší pěvecký sbor na světě – děti.

Letošní zpívání bylo opět trošku jiné, než to loňské. Přišli 
Tři Králové a společně se všemi přítomnými se mohli po-
klonit Josefovi, Marii i Ježíškovi. Tady je na místě podeko-
vat Národnímu muzeu v přírodě za zapůjčení nádherných 
kostýmů.

Věříme, že si všichni přítomní zpívání lidových písní a ko-
led užili, a že zpěvníčky, které v kostele dostali, využili i při 
zpívání pod vánočním stromečkem. A organizátoři už teď 
přemýšlí, čím posunout laťku programu zase o kousek výše.
A mimochodem, ten „černý vzadu“ byl Liven Lile Jansen ze 
Srí Lanky, o své roli se dozvěděl v den konání. A přestože 
nerozuměl ani slovo česky, moc si zpívání užil.

A my moc děkujeme všem, kteří se zapojili. 

Tomáš, Libor a KK

Také oslovila paní ředitelku z naší 
školy ve Viganticích a požádala ji, 
zda by děti také nemohly vystouit. Ta 
ochotně souhlasila. Děti s nadšením 
zazpívaly převážně známe koledy  a 
vánoční  písně. Program paní Broňka 
obohatila pozvanými absolventy ze 
Základní umělecké školy.
Stejně jako v loni  také zazpívala nád-
hernou píseň Eliška Balová v dopro-
vodu naší varhanice Lucky Porubské.
Musím říct, že to byl nádherný zážitek, 
který nám pomohl se zastavit v před-
vánočním shonu a naplnil nás Vánoční 
atmosférou.
Bylo neuvěřitelné, když si člověk uvě-
domil, kolik mladých lidí, dětí se i v 

dnešní době věnuje hudbě. Byly to děti 
nejen z Rožnova p. R., ale také z přileh-
lého okolí, ze školy z Hutiska Solance, 
a Vigantic.
Tak jsem ráda že se nemusíme bát že 
z našeho okolí písníčky a hudba zmizí.
Všem dětem, absolventům a žákům  
přeji ať  je hudba stále baví !!!!!
Na závěr, bychom Vám chtěli oznámit, 
že na tomto adventním koncertě jste 
věnovali dobrovolné vstupné, které či-
nilo krásných srdečných 16 051 Kč
Tuto částku jsme se rozhodli po návrhu 
paní Broňky, která měla přímý kontakt 
přes sociální pracovníky na  rodinu s 5 
dětmi, kteří při povodních přišli úplně 
o celý dům a vůbec o vše. Tuto částku 

jsme poukázali přímo na jejich účet. 
Doklad možný  k nahlédnutí na obec-
ním úřadě.
Je hezké, že často malé dobročinné 
skutky se stanou v některých životních 
situacích, neskutečně velkými.

Největší  dík patří Broňce, která přes 
velké časové vytížení a v neuvěřitelné 
krátké době dala dohromady celou tuto 
dobročinnou akci a nasytila nás krás-
ným pocitem dobré a pohodové Vá-
noční nálady.

Děkujeme, vedení obecního úřadu a kul-
turní komisi, která tento adventní kon-
cert zaštítila.

Dne 22. 12. 2024 se   již po třetí v našem kostele Proměnění Páně Vigantice uskutečnil adventní koncert. Stejně jako i u dřívěj-
ších koncertů se o program ochotně postarala opět Broňka Dočkalová se svou dětskou cimbálovou muzikou a jejími hosty.

Kultura ve Viganticích

Vánoční vzpomínaní - Adventní koncert

Koleda nám nastala
Snad milou tradicí a už i pevnou součástí kulturního kalendáře obce ve vánočním čase se stal koncert v kostele Proměně-
ní Páně nazvaný Koleda nám nastala aneb štědrodenní zpívání koled s dětmi. Také letos zaplnili lavice kostela malí i velcí 
zpěváci, kteří si chtěli čas čekání na Ježíška zpříjemnit a zkrátit zpíváním tradičních vánočních koled.

Na fotografii zleva Tři Králové: Liven Lile Jansen, Radek Po-
rubský a Karel Deutschmann, 

Svatá rodina:  Radek Tydlačka (Josef), Marie Grossová (Marie)



Zpravodaj Obec Vigantice� Duben 2025 6

Nejen, že koledování má charitativní  
smysl s cílem  pomoci potřebným, ale 
i koledníčkům přináší spoustu  nových 
pocitů, často milých a veselých  zá-
žitků. Mnohdy , ale i méně veselých, 
protože ne  vždy jsou koledníčci, hlavně 
ve velkých městech vítání. Musím ,ale 

podotknou, že my takové zkušenosti  
ve Viganticích nemáme. Často děti oce-
níte milým slovem  i drobnou sladkou 
odměnou.
Chtěla bych ještě jednou poděkovat 
všem, kteří se letos ujali role vedoucího, 
vzali si na starost děti, a vyrazili do Va-
šich domovů. Děkuji dětem malým, 
větším i těm největším, za jejich chuť 
a odhodlání koledovat. Ne vždy nám 
vyjde příznivé počasí ,a tak často bývá 
tato službička náročná. Děkuji Vám ro-
dičům, kteří nám své děti na tento den 
zapůjčíte a vypravíte. 
Také chci poděkovat vedení obecního 
úřadu, kteří nám již po několikáté po-
skytli zázemí pro koledníčky v obecní 
kulturní místnosti. Děti se tak  po kole-
dování mají možnost sejít, odstrojit se a 
sdělit si společně své zážitky. Vždy  děti 
přinesou skvělou náladu a plno pocitů.
V neposlední řadě děkuji, těm  ,kteří se 
postarali  o hladové koledníčky  a ob-
sloužili je  v kulturní místnosti. Děkuji 
rozvozovému vozidlu, které vracelo 

děti v pozdních hodinách zpět do svých 
domovů. Nechci raději nikoho jmenovat 
, protože se bojím ,že bych na nějakou 
hodnou duši zapomněla a to by mně 
bylo líto. Všech kterých se to týká, těm  
patří velký vřelý dík.!!!!
A na závěr, napadlo Vás někdy, kde be-
reme oblečení  pro naše tří krále.? Ně-
které pláště nám již dříve ušila paní 
Marie Vičanová a neustále se stará o je-
jich pravidelnou údržbu. Poslední krá-
lovské modely nám ušila paní Maruška 
Koláčková  a letos nás obohatila o další 
nové ks krásných skoro opravdových 
královských plášťů . Moc si toho vá-
žíme. Nejen že to děláte všichni zdarma, 
ale vlastně ani nevím, jak jinak bychom 
pláště získali, bez finančního zatížení.
Za tří krále ve Viganticih,  ještě jednou  
děkuji všem obyvatelům ,kteří jste nám 
otevřeli dveře svých domovů  a přispěli 
jste našim koledníčkům.
Letos byla tato částka ve Viganticích, 
nádherných  75 007 Kč

Eva Vičanová

Tříkrálové ve Viganticích!!
Dovolte mi abych se ještě krátce poohlédla za tříkrálovým koledováním ve Viganticích. Letos se nám  opět podařilo sesta-
vit  10 skupinek koledníků, což je na naši malou obec velice úspěšné. Některé děti s námi koledují už tak dlouho že nám 
vyrostli  a  z některých se už stali  vedoucí skupinek. Naopak se k nám přidaly nějaké nové malé děti, které se samy  a s 
radostí na tuto službičku přihlásily.

Obec Vigantice

29. 03. 2025 	 Ukliďme Vigantice
 
05. 04. 2025 	 Velikonoční odpoledne 
	 - loučení se zimou

Co pro Vás chystáme
23. 06. 2025 	 Jánské ohně 

Valašský letňák 

Den Obce
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FK Vigantice

Vánoční sportovní setkání rodičů s dětmi

Akce se konala na fotbalovém hřišti s 
umělým povrchem a přilákala mnoho 
účastníků nejen z řad členů FK Vigan-
tice, ale také mnoho rodin s dětmi, 
které si užívaly společné sportovní 
aktivity.
Program setkání byl pestrý a zahr-
noval různé sportovní aktivity pro 
všechny věkové kategorie. Děti si 
mohly zasoutěžit v různých hrách a 

disciplínách, zatímco dospělí se za-
pojili do fotbalového utkání rodičů 
s dětmi. Pro všechny účastníky byly 
připraveny teplé nápoje a občerstvení, 
které pomohly vytvořit příjemnou 
atmosféru.
Vánoční sportovní setkání se stalo 
tradiční událostí, která nejen podpo-
ruje sportovní aktivity, ale také posi-
luje komunitní vazby a přátelství mezi 

obyvateli Vigantic. Organizátoři se těší 
na další ročník a doufají, že se akce 
bude i nadále těšit velkému zájmu a 
účasti. 
Poděkování patří všem organizátorům 
této akce, rodičům za drobné občerst-
vení a místním obchodům za materi-
ální podporu.

Za fotbalový výbor, 
Matěj Rybář

Na závěr roku 2024 fotbalový výbor FK Vigantice ve spolupráci s Ženami Vigantic uspořádali již třetí ročník Vánočního 
sportovního setkání, které proběhlo v neděli 29. 12. 2024. 
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prožila zimní sezónu plnou radosti a zážitků!
  Fotbalová školička ve Viganticích 

Zdravíme všechny milovníky fotbalu a nejen je! Rádi bychom se s vámi podělili o dění naší fotbalové školičky od prosince 
2024 až do současnosti.

Naši nejmenší fotbalisté se s rokem 2024 rozloučili příjemným 
vánočním bowlingovým setkáním, které jsme si všichni nad-
míru užili. Děti si nejen zahrály bowling, ale také dostaly nové 
sportovní lahve, které si od té doby poctivě nosí na tréninky.
V půlce ledna jsme opět zahájili tréninky v naší tělocvičně a 
předali dětem nová tréninková trička, která pro nás nechal 
vyrobit Lukáš Liďák – ještě jednou velké díky!

Během zimy jsme se také úžasně bavili na dvou turnajích ve 
Valašském Meziříčí a na Dolní Bečvě, kde naši malí fotba-
listé sbírali zkušenosti i nezapomenutelné zážitky. Vrcholem 

zimní sezóny pak byl první ročník domácího turnaje fotbalo-
vých školiček, který se konal 22. února 2025 v naší tělocvičně. 
Turnaje se zúčastnilo šest týmů: Vigy A, Vigy B, Valmez, Fren-
štát, Tichá a Žilina. Atmosféra byla skvělá a děti si turnaj užily 
naplno! Velké díky patří našim dorostencům (Michal Smrček, 
Jakub Smrček, Marek Sigmund, Honza Divina), kteří nám po-
máhali s organizací. S přípravou i úklidem pomohli naši skvělí 
tatínci – děkujeme! Velké uznání si zaslouží maminka Vojty 
Březovjáka, která i přes jeho nemoc zorganizovala a obslu-
hovala bufet. Děkujeme také rodičům Mikuláše Trčky za dary 
pro děti a maminkám za skvělé dobroty, jejichž prodej pomohl 
podpořit naše malé fotbalisty. Také Děkujeme Lindě Kašné a 
firmě Migger za krásné štítky na pohárky, ale také za nálepky 
na lahve.
První ročník turnaje se povedl a už se těšíme na další domácí 
turnaj, který pořádáme 10. května 2025 v areálu FK Vigantice. 
Rádi bychom přivítali nové fotbalové nadšence z ročníku 
2019/2020, kteří by se chtěli připojit k naší školičce. Pokud 
máte doma malého sportovce nebo sportovkyni, kteří by rádi 
objevili kouzlo fotbalu, neváhejte nás kontaktovat. Budeme se 
těšit na nové tváře a společné zážitky na hřišti!

Další turnaj, na který se s našimi nejmenšími vydáme se 
uskuteční v Zašové a to už 22. března 2025!

Za fotbalovou školičku, 
Trenéři Tereza Francková a Matěj Rybář.
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Mladší přípravka, starší přípravka a mladší žáci
Blíží se nám konec zimního fotbalového období  a začíná hlavní jarní část sezóny.

Přes zimu všechny 3 kategorie poctivě trénovaly a využívaly k 
tomu jak hřiště s umělou trávou, tak místní tělocvičnu. Mimo 
pravidelných tréninků jsme se samozřejmě se všemi katego-
riemi účastnili celé řady halových turnajů jak v blízkém okolí, 
tak i například v Lipníku nad Bečvou. 
Pro naše mladší žáky jsme také uspořádali 3 denní soustředění, 

tímto za tuto možnost děkujeme vedení FK Vigantice a také 
provozovateli ubytování Pavlu Pospěchovi. Aktuálně se již s 
tréninky všech kategorií přesouváme zpět na hřiště, kde bu-
deme trénovat opět společně každé úterý a čtvrtek od 16:30 
hodin.               S pozdravem trenéři Viktor Kožusznik, Lukáš Líďák, 

Šimon Pavlica, Martin Klesa, Rostislav Mroček a Ivo Januš.
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Starší žáci stále trénují na plné obrátky. 
Několik tréninkových jednotek jak na 
umělém povrchu nebo i několik silových 
cvičení v tělocvičně na Dolní Bečvě. Kluci 
mají za sebou již 6 přípravných utkání 
a turnaj o přeborníka Vsetína starších 
žáku. První zápas čekal naše svěřence 
18. ledna proti Velkým Karlovicím, kde 
jsme sestavu lehce kombinovali i s na-
šimi dorostenci. Výsledek zápasu vyšel 
lépe pro hostující tým, kdy jsme podlehli 
po těžkém boji 1:3. Druhý zápas nás čekal 
divizní tým Valašského Meziříčí, s kte-
rým jsme si poradili výsledkem 8:3. Kluci 
z Valmezu přijeli sice s o něco mladšími 
kluky, ale i tak měli velkou kvalitu, jelikož 
hrají o 4 soutěže výše než my. 10. února 
k nám zavítala Valašská Bystřice, která 
ještě do té doby neměla možnost tréno-
vat s míčem, a tak se dalo čekat, že by je 
naši kluci měli převálcovat. To se později 
i potvrdilo a náš tým vyhrál výsledkem 
10:0. I to potvrzuje, že máme velice kva-
litní podmínky na trénování a leckterý 
tým by nám mohl jen závidět.  Čtvrtý 
soupeř, se kterým jsme se utkali bylo 
Ústí u Vsetína, který disponuje opravdu 
urostlými svěřenci. I zde jsme si museli 
pomoci některými dorostenci, jelikož v 
té době už v našem týmu panovala větší 
marodka. Velmi kvalitní utkání, na které 
bylo radost pohledět vyšlo opět lépe pro 
nás. Výsledek utkání 6:0. Únor přinesl 
hodně zápasu a ten další se uskutečnil v 
sobotu 22. února, kdy k nám zavítal tým 
z Jarcové, který byl nedaleko na soustře-
dění. Bohužel i u nich řádila chřipková 
epidemie, a tak místo velkého fotbalu 
10+1 jsme zvolili menší variantu s 6 hráči 
a brankářem na šířku hřiště. Zde se uká-
zala kvalita jednoznačně na naší straně 

a Jarcovou jsme deklasovali vysokým 
výsledkem 23:2. V sobotu 8.března se u 
nás uskutečnil turnaj o přeborníka star-
ších žáků. Jednalo se o základní skupinu, 
kde jen první tým postupoval do finá-
lové skupiny, která se odehraje v dubnu. 
Turnaje se mimo nás zúčastnily týmy: 
Liptál, sd. Velké Karlovice + Karolinka/
Nový Hrozenkov, sd. Horní Bečva/Pro-
střední Bečva a sd. Valašská Bystřice/Vi-
dče. Za parádního počasí si kluci nevedli 
vůbec špatně. Osudným se stal první zá-
pas, ve kterém jsme si vytvořili několik 
dobrých šancí, ale ani jedna neskončila 
v síti soupeře, a tak jsme s týmem Va-
lašské Bystřice remizovali 0:0. Druhý 
zápas proti Horní Bečvě byl jasně v naši 
režii a byla z toho zasloužená výhra 9:1. 
I do třetího utkání proti Liptálu nastou-
pili kluci s velkým nasazením a během 
chvilky vedli 3:0. Pak přišel okamžik, kdy 
jsme hodně prostřídali, a nakonec se ze 
zápasu stalo ještě lehké drama. I tak se 
jsme se nakonec radovali z vítězství 4:2. 
Poslední zápas byl zápas o všechno, když 
vyhrajeme postoupíme do finálové sku-
piny, jelikož po prvním remízovém zá-
pase by nám remíza na postup nestačila. 
Skoro po celý zápas jsme Velké Karlovice 
mačkali na jejich polovině, vytvořili jsme 
si hodně nadějných šancí, ale bohužel i v 
tomto zápase nic neskončili v jejich sítí. 
Zápas skončil 0:0 a i když jsme v tur-
naji neprohráli ani jeden zápas na po-
stup to nakonec nestačilo a museli jsme 
se smířit s druhým místem. Nemáme se 
však vůbec za co stydět, v turnaji jsme v 
každém zápase soupeře přehráli a byla 
radost se na naše hráče dívat. V pondělí 
10. března jsme zajížděli do Rožnova, 
který hraje taky vyšší soutěž, a to krajský 

přebor. Věděli jsme, že nás nečeká jed-
noduchý zápas. Do toho někteří hráči 
dostali po víkendovém turnaji volno, a 
tak jsme na zápas odjeli pouze s jedním 
hráčem na střídání. I když se Rožnov 
ujal vedení 1:0, zbytek zápasu si kluci 
celkem pohlídali a soupeři uštědřili po-
rážku 1:3. Hlavní hvězdou zápasu byl 
maličký brankář Rožnova, který deptal 
naše hráče famózními zákroky a zachrá-
nil tak zápas od většího debaklu, jelikož 
těch šancí jsme měli opravdu hodně. 
Ale jak už bývá našim zvykem, na kon-
covce ještě musíme hodně zapracovat v 
tréninkovém procesu. Přes zimu jsme s 
kluky celkem mákli a snad se nám tvrdá 
dřina odmění do zbytku sezóny. Byla jen 
škoda, že hodně kluků bylo nemocných z 
kraje ledna a nemohli jsme ještě k tomu 
absolvovat soustředění, které bylo pro 
ně připraveno. Tak uvidíme, jak se bude 
dařit ve zbytku března, kdy nás ještě če-
kají další přípravná utkání a další trénin-
kové jednotky a pak v dubnu už konečně 
začne druhá část sezóny a první mis-
trovský zápas. 
Dorostenecký tým se na trénincích 
schází opravdu v dobrém počtu, a tak i 
samotné tréninky jsou velice kvalitní. Ti 
soustředění nakonec zvládli a absolvo-
vali jej v počtu 18 lidí. To začalo ve čtvrtek 
30. ledna a končilo v neděli 2. února. Kluci 
dostali celkem zabrat, ale o tom sou-
střední a celá zimní příprava je. Výborná 
atmosféra, parádní jídlo na které si kluci 
nemohli stěžovat a 6 tréninkových jed-
notek + 2 výběhy po kopcích, to byla ná-
plň našeho soustředění. O to se po celou 
dobu starali trenéři Josef Slovák, René 
Majer, Filip Pikal, Jarda Paprskář a sa-
mozřejmě nechyběla Terka Francková, 
která vše i dokumentovala spolu s Pepí-
kem. Jedinou kaňkou bylo, že se nedoká-
zalo domluvit i přípravné utkání, které k 
soustředění bezpochyby patří. Není to-
tiž vůbec jednoduché někoho sehnat na 
přátelská utkání dorostu, ale i tak se něco 
domluvit podařilo a kluci už mají nějaké 
zápasy za sebou. Tak si je pojďme lehce 
připomenout. To první sehráli s týmem 
mladšího dorostu Valašského Meziříčí. 
Opět tým, který patří do vyšší soutěže 
než my a kvalitní zápas. Výsledek zápasu 

Starší žáci a dorost po zimní přípravě
Znovu po zimní přestávce všechny zdravíme a připojujeme se s malou dávkou informací, co se vše událo v zimních časech 
u naši starší mládeže. 
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po konečném hvizdu vyšel lépe pro náš 
celek a z Valmezu jsme si odvezli výhru 
4:2. V dalším zápase poměřili naši borci 
síly s Kateřinicemi. Zde jsme hodně se-
lhávali v zakončení, a to se nám taky v 
závěrečném součtu stalo osudným. Zá-
pas tak skončil lépe pro hosty, kteří vy-
hráli 0:3. 24. února k nám zavítal tým z 
Frenštátu pod Radhoštěm, který sebou 
přivezl starší kluky, a tak to byla velká 
prověrka pro naše borce. Konečný výsle-
dek skončil jasně pro Frenštát, který si 

odvezl vítězství v podobě 1:7, i když jsme 
u trenérů hostujícího týmu zanechali 
velmi dobrý dojem z předvedené kom-
binační hry. Hned v sobotu čekal na naše 
hráče další domácí zápas, a to proti týmu 
Čeladné. Z výkonu týmu jsme nebyli vů-
bec nadšení, protože naše hra postrádala 
více kombinace a odvahy. I tak si ale náš 
tým připsal vítězství 5:2. Ani další týden 
nečekal naše borce jednoduchý program. 
Ve čtvrtek je vyzval tým z Vidče a v neděli 
k nám zavítal tým z Velkých Karlovic. 

Zápas s Vidčem/Valašská Bystřice byl 
více než vyrovnaný souboj. Jako skoro 
v každém zápase jsme dopláceli na ne-
proměňování šancí. Výsledek tak dopadl 
lépe pro hostující tým, který zvítězil 1:2. 
Nedělní utkání proti Velkým Karlovi-
cím vyznělo lépe pro náš tým. Konečně 
se nám dařila koncovka a zápas si kluci 
pohlídali a zvítězili 4:2. Ještě nás čeká 
přeborník okresu Vsetín v dorostenecké 
kategorii a to 15. března ve Vidči a samo-
zřejmě ještě nějaké ty další přáteláčky, 
jestli se teda povede něco domluvit. Snad 
tvrdá práce a úsilí, které vkládáme do 
našich svěřenců ponese tížené ovoce a v 
jarní části sezóny se dostaví očekávané 
výsledky. Ale jak jsem již zmínil v našem 
minulém vydání, máme v týmu spíše 
mladší kluky tzv. mladší dorost, a tak nás 
jistě čekají dobré zítřky a máme na čem 
stále pracovat. 
Mějte se krásně a zase někdy na zeleném 
trávníku na viděnou. 

Trenéři: Filip Pikal, René Majer,
 Josef Slovák a Terka Francková 

Na výroční schůzi byly v diskuzi probírány nejasnosti kolem 
členství v klubu a s tím spjaté placení členských příspěvků. Do 
loňského roku členské příspěvky pro FAČR za své členy platil 
klub, ale po letošním zdražení na 400 kč za člena, byla dohod-
nuta částka 500 kč, kterou si musí každý člen zaplatit. Návod 
na platbu najdete na konci příspěvku.
Po nevydařeném podzimu se vedení klubu rozhodlo sáhnout ke 
změnám v přístupu a zajištění sportovní činnosti a proto byla 
vytvořena funkce sportovního manažera. Tato funkce bude 
postupně zajišťovat komunikaci a potřeby trenérů všech na-
šich kategorii. Pro jarní část sezony jsme si určili jako prioritu 
dostat ,,A“ tým se sestupových pozic. Jako první byla vytyčena 
změna na postu hlavního trenéra a dále doplnění hráčské ka-
biny. Sportovní manažér Marek Jež se do práce pustil s velkým 
elánem a během několika dní jsme měli schůzky s prvními 
adepty na post trenéra. Po výběru byl jako hlavní trenér zvo-
len Martin Sarközy, který si přivedl jako asistenta a vedoucího 
mužstva Jiřího Škařupu, dále u týmu již tradičně zůstává ma-
sér Richard Klust (RENDY).
S hráčským materiálem to byla podstatně horší práce a i nový 
manažér se přesvědčil jak je těžké v dnešní době sehnat kva-
litní posily. Pozitivní pro tým bylo, že nikdo s kádru neproje-
vil zájem o přestup do jiného klubu. Už na poslední dva zápasy 
podzimní části se nám podařilo získat Ukrajinského hráče 

Maksima Liamina. Novými hráči pro jarní část sezony jsou 
brankář Jan Hegar (Val.Meziříčí) , útočník Luboš Horák (Cho-
ryně), univerzál Rosťa Babinec (Vidče), dále se po delší odmlce 
do týmu vrací Vojta Vičan a Vojta Holub. Někteří vytypovaní 
hráči projevili zájem o přestup a zúčastnili se i několika tré-
ninků, ale jejich mateřské kluby s přestupem nesouhlasili, 
takže jednání se přesouvá na letní přestupový termín. Zimní 
příprava ,,A“ týmu začala 8.1.2025, treninky jsou 2x a 3x týdně 
a do přípravy se zapojil i kondiční trenér, který měl k dispo-
zici i hráče s dorostu. Tréninky probíhají na umělce a účast je k 
dnešnímu dni víc než uspokojivá. 
Přípravné zápasy: 
Vigantice - Jakubčovice 5:2 (Horák 2x, Václavík, Macíček,
Vigantice - Lískovec 5:5 (Plesník, Pavlica, Paprskář, Liamin,Vičan Vojta)
Vigantice - Poličná 4:2  (Paprskář 2x, Kulišťák, Trojan)
Vigantice - Rymice 7:2 (Horák 2x, Pavlíček, Václavík, Plesník, Paprskář)
V sobotu 22.03. hrajeme první mistrovský zápas jarní části se-
zony a našim soupeřem je první tým tabulky Horní Bečva. 
V areálu probíhají opravy veřejných záchodů, vstupu do hlavní 
budovy a  celková rekonstrukce dřevěné budky u tribuny (zá-
zemí pro zavlažování hřiště a příležitostný bufet).
Všem, kteří se podílejí na fungování klubu děkujeme za pod-
poru a přejeme si úspěšnou jarní část sezony 2024-2025.

Pavel Šturala předseda FK Vigantice

FK Vigantice + A mužstvo
Dobrý den, jak bylo v posledním zpravodaji uvedeno, nově zvolený výbor FK na své první schůzi volil funkce pro zvolené 
členy. Předseda klubu Pavel Šturala, místopředseda René Majer, sekretář Filip Pikal, ekonom a pokladník Tomáš Bělík, před-
seda revizní komise Lukáš Liďák, zapisovatel a předseda kontrolního výboru Matěj Rybář a členové David Bolcek, Zbyněk 
Ondřej, Jaroslav Paprskář ml. Na schůzi byl také uveden do nové funkce sportovního manažera klubu Marek Jež, který se 
pravidelně schůzí FK účastní a sním i masér Richard Klust a Tereza Francková jako fotografka a At pracovník. 
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Počasí jak na houpačce. Dva týdny mra-
zy a sníh, teď na začátku března teplo-
ty i přes 20 °C. Příroda si s tím poradí. 
Horší je, když přijdou koncem dubna, 
nebo začátkem května mrazy a plís-
kanice. Pomrznou ovocné stromy a ke 
značné újmě přijdou čerstvě narozená 
mláďata. Březen je čas, kdy se rodí první 
zajíčci a příroda se probouzí ze zimního 
spánku. Z krmelců stále mizí jadrné kr-
mivo, kaštany a žaludy. Už méně seno. 
Zvěř se dostane k ostružiní, borůvčí a 
čerstvým výhonkům trávy. Přikrmová-
ním v tomto období se snažíme omezit 
škody na polních a lesních kulturách.

Vzhledem k tlaku, který je na nás my-
slivce vyvíjen ke snížení stavu spárkaté 
zvěře zejména od majitelů lesů, LČR a 
státní správy, snažili jsme se do konce 
roku snížit stavy srnčí, vysoké i černé 
zvěře. Především u srnčí zvěře jsme i 
překročili plánované odlovy. S vysokou 
i černou je to větší problém. Někdy se 
na začátku roku objeví v honitbě vyšší 
počty i přes 10 kusů jelení zvěře i divo-
čáků. Vysoká a černá není  u nás stálou 
zvěří, a tak jsou tu některé roky jen jed-
notlivé kusy. Když se ale zaseje kukuři-
ce, je to velké lákadlo a zvěř se stáhne 
z většího okolí. Tento myslivecký rok 
byl právě tím slabším. To se projevilo 
i v odlovu. Černá zvěř se stáhla do du-
bových a bukových lesů. K nám zavítala 
jen ojediněle k nevelké radosti doplnit 
žaludy, kaštany a bukvice masitou po-
travou myší, brouků a žížal. Mnohde to 
je na loukách vidět. Příležitost k ulovení 
nějakého kusu je však minimální, pro-
tože zvěř se nezdrží někdy ani dva dny. 
Snímky z fotopastí a stopy na ochozech 
to dokazují.

V loňském mysliveckém roce se nám 
tak podařilo odlovit jen 4 jeleny, 2 laně, 
1 koloucha a 2 ks daňčí zvěře. Černé 
zvěře bylo uloveno 14 ks, což je od ka-
lamity s africkým morem nejméně. 
Srnců bylo uloveno 25, srn 32, srnčat 
10 a úhyn, kde jsou vysečená srnčata, 
sražené kusy na silnicích a stržené kusy 
škodnou 9 ks. Jezevců jsme ulovili 6, li-
šek 18, kuny 4. Ostatně i lišek je výrazně 
méně než jiné roky. Běžně jsme lovili od 
35 do 50 lišek. Nejlépe se loví na sněhu 
v období kaňkování. A sněhová pokrýv-
ka často vydržela jen pár dní. Stabilnější 
jsou počty ulovených jezevců mezi 5 až 
10 kusy. Podrobnější informace o odlo-
vech přineseme až po Výroční členské 
schůzi.

V uplynulém roce se nám podařilo za-
bezpečit všechny akce ze schválené-
ho plánu práce, a to jak na myslivecké 
chatě, tak i v revíru. Uskutečnily se 4 
členské schůze. Hned první v květnu 
byla spojena se střelbami myslivecké-
ho sdružení, na druhé jsme plánovali 
a rozdělovali úkoly k letnímu večeru a 
pouti a prosincová je obvykle spojena 
s honem nebo naháňkou. Úspěšná byla 
naháňka na Štěpána, kde jsme ulovili 
laň a koloucha. Pozitivní je, že jsme v 
posledním období značně omladili naše 
řady a postupně se nám daří zapojovat 
mladé myslivce do zabezpečování akcí. 
Tradiční myslivecký večer a pouť jsou 
naše největší akce s přesahem na široké 
okolí. Loňský letní večer byl jeden z nej-
úspěšnějších a co do počtu návštěvníků 
největší v celé historii; přišlo přes 550 
platících návštěvníků. Dost se změnila 
věková struktura směrem k té mladší 
generaci a tomu se budeme muset při-

způsobovat s organizací i zabezpeče-
ním této akce. 

Poslední roky jsme věnovali maximál-
ní úsilí rekonstrukci myslivecké chaty. 
Teď můžeme konstatovat, že zásadní 
přeměna je u konce. Mysliveckou chatu 
jsme připojili na obecní vodovodní síť, 
vybudováním 200 m dlouhé přípojky. 
Vyboural se původní dřevěný strop – 
ztrouchnivělé byly nosné trámy. Ka-
marádi Roubenkáři udělali nový strop 
jak na zámku. No a v loňském roce do-
končili taky nový balkon. Přistavili jsme 
moderní sociální zařízení, bourárnu a 
chladící box. K tomu přibyla nová fa-
sáda a obložení krovů a podhledů. Do 
poschodí, kde jsou dvě ložnice a sklad, 
vedou nové schody. Svépomocí se po-
dařilo vybudovat myslivecké zařízení 
na opravdu vysoké úrovni, které spolu 
se střelnicí je u mysliveckých spolků i v 
rámci ČR ojedinělé. Chatu bereme taky 
jako společenskou vybavenost obce. 
Pronajímáme ji nejen členům mysli-
veckého spolku, ale i na různé soukro-
mé oslavy a střelecké akce. Zájem je 
opravdu veliký a často máme problém 
najít volný termín na schůzi nebo naší 
akci. 

Teď soustředíme úsilí na moderniza-
ci a vybavení kuchyně, dodělání ob-
ložení a podlahy třetí ložnice včetně 
nákupu válend. Letos chceme moder-
nizovat brokovou střelnici nákupem 
univerzální vrhačky. Dále vylepšovat 
okolí myslivecké chaty a postupná ob-
nova oplocení celého pozemku. Na are-
álu myslivecké chaty byly odpracovány 
každý rok stovky brigádnických hodin, 
a to naprostou většinou členů. Než vy-

Myslivecké sdružení Rysová - Vigantice

Aktuálně z činnosti mysliveckého spolku 
Rysová Vigantice
Jelikož výroční členská schůze mysliveckého spolku proběhla 15.3.2025 po uzávěrce Zpravodaje č. I, přineseme konečné 
hodnocení mysliveckého roku 2024 v příštím čísle Zpravodaje. Nyní aktuálně k naší činnosti v uplynulém období a o 
problémech, které se nás bezprostředně dotýkají. Není jich zrovna málo. Některé nejsme schopni ovlivnit, například 
počasí. Jiné, například „novinky“ vymyšlené různými zelenými aktivisty, nebo třeba politické rozhodnutí k přijetí No-
vely mysliveckého zákona, se snažíme svými názory, podněty, peticemi a vysvětlováním ovlivnit. Ne moc se to daří, ale 
pro nás jsou podstatné názory našich spoluobčanů. Ti alespoň nežijí odtrženi od reality a jsou nám motivací do další 
práce, starost o zvěř a přírodu.
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pisovat celou řadu nejaktivnějších, 
stojí za to vzpomenout správce chaty a 
střelnice Víťu Baroše, který na sebe vzal 
zodpovědnost za organizování prací na 
každé brigádě. 

Také v revíru přibyl značný počet kaza-
telen, napočítal jsem jich asi 50. K tomu 
obdobný počet posedů. Tady se anga-
žovali i mladší kolegové. Boudy vyrábí 
na míru Olda Válek a v revíru je staví 
převážně osvědčená četa Honza Hampl, 
Zbyněk Mikunda, Standa Slovák a další. 
Vázne nám však stále likvidace pose-
dů v dezolátním stavu. Pozitivní je, že 
máme celý revír pokrytý krmným za-
řízením. Snažíme se omezovat krme-
ní v lesních lokalitách, kde se z náletu 
obnovuje jedle. Okusu nejde zamezit 
na 100 %, ale alespoň snížit ho na při-
jatelnou úroveň. Oplocenku už téměř 
neuvidíte. Vysoce účinný je ale nátěr. A 
pokud se nová výsadba, nebo vybraná 
část náletových stromků neošetří, tak je 
to samozřejmě pro zvěř příjemné zpes-
tření jídelníčku. Lány kukuřice pod Jan-
čovou chalupou jsme museli opět osa-
dit elektrickými ohradníky. V loňském 
roce jsme měli osety dvě políčka, a to z 
důvodů velkých nákladů. Stejně ani tak 
neplnily plně svůj účel. Přípravu půdy, 
zasetí a pohnojení minerálním hnoji-
vem zvládneme, ale je nutný násled-
ný postřik proti plevelům, bez kterého 
plocha zaroste.   

Velké emoce mezi myslivci, státní 
správou i veřejností vyvolávala akce 
odstřelu divokých prasat policejními 
odstřelovači v Ústeckém kraji. Policis-
té vybavení nejmodernějšími zbraněmi 
s termovizními zaměřovači navádění 
drony s termovizí i helikoptérou byli 
povolání ke snížení stavu černé zvě-
ře. Což stálo miliony, i kdyby to dělali 
ve svém volném čase. Tímto se mělo 
zabránit šíření afrického moru prasat 
z Polska a Německa. V médiích se pak 
nejvíce probíraly prohřešky myslivců, 
kteří se s tímto řešením nesmířili. U 
nás na Zlínsku se podařilo africký mor 
eliminovat i bez těchto manévrů. Proto 
se místním myslivcům ani nejde moc 
divit. Ty počty ulovených prasat – na 
druhé akci 7 ks, by se podařilo odlovit 
a možná i více myslivcům samotným, 
bez celostátního humbuku. Když si 
uvědomíte, že myslivecký spolek platí 
nájem za honitbu LČR v řádu set tisíc Kč 
a státní správa jim zakáže lovit v době, 
kdy loví policie. Myslivci se musí ráno 
postarat o dohledání ulovené, nebo po-
střelené zvěře a takto znehodnocenou 
zvěřinu zpravidla zapařenou odvést do 
kafilérie. Za likvidaci ještě zaplatit a če-
kat i měsíce, jestli jim náklady budou 
uhrazeny. No a pak projevujte nadšení z 
nápadu pana ministra a šéfa veterinární 
správy. A už jsou tady první signály, že 
se policejní odstřelovači, nebo pověření 
lovci mohou objevit i ve kterékoliv jiné 

honitbě, na kterou někdo oprávněný 
ukáže. Záleží, jak si úspěšnost celé akce 
vyhodnotí. 

Je sice pravda, že zvěř má poměrně klid 
v lesích a parcích na okraji měst. V noci 
a mnohdy i ve dne pak vyráží do zahrá-
dek a hledají potravu i v zeleni na síd-
lišti. Své o tom ví třeba na golfových, 
fotbalových či jiných hřištích. Černá má 
vynikající čich a dovede nejen s pře-
hledem vybrat čerstvě nasazené řádky 
kukuřice, ale najít i živočišnou potravu 
v trávníku. Pravda ale je, že tak vysoké 
stavy černé zvěře jsou na naše poměry 
až nenormální. Na druhou stranu není 
povoleno lovit na nehonebních pozem-
cích a zvlášť v okolí obydlených částí je 
to nebezpečné. Že odlovit černou zvěř 
není jednoduché máme ověřené vlast-
ní zkušeností. Stojí to spoustu času po 
nocích a ulovíte jednoho divočáka. Je to 
zvěř velice chytrá a ostražitá.

A když už jsme u pana ministra, tak stá-
le je tady jeho nezměrné úsilí o přijetí 
novely Mysliveckého zákona dle jeho 
představ. Nějak se schvalování zákonů 
v Poslanecké sněmovně zadrhává, ale 
stále to koalice válcuje. Teď už ne 108, 
ale 104 + přeběhlík Vondrák. Čím dál 
častěji už je to jen těsných 101 hlasů. I 
mezi poslanci koalice vyvolává povin-
né jednotné hlasování odpor. Zvláště v 
případě, kdy poslanec dané věci rozumí 
a nemůže se ztotožnit s tím, že musí 
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zvednout ruku pro něco, s čím nesou-
hlasí. A třeba zrovna myslivců je ve 
sněmovně poměrně dost. Teď se našel i 
jeden dlouholetý myslivec z hnutí STAN 
Jiří Hájek. Snad se odvážných najde ješ-
tě více.

Pan poslanec se nedovede ztotožnit, 
jak se snižováním výměry honiteb, kdy 
250 ha je honitba snad dostačující pro 
drobnou zvěř. A takové honitby jsou už 
asi jen výjimečně na jihu Moravy. Ne-
souhlasí s posilováním práv vlastní-
ků pozemků, které jsou již teď náležitě 
ošetřeny přednostním právem stát se 
členem mysliveckého spolku. A taky ve 
vztahu ke zvěři, která je považována za 
národní bohatství a přivlastňovat si jí 
majitel pozemku nemůže. Nejvíce mu 
ale vadí přístup v projednávání zákona. 
ČMMJ měla být základním partnerem. 
Místo toho stála na samém okraji a její 
připomínky se nebraly v úvahu. Rozho-
dující slovo tady měli lobbisté a ochra-
nářské spolky. Ještě je do voleb spoustu 
času a doufáme, že se to současné ko-
alici nepodaří dostat na pořad jednání. 
Pan ministr, kdyby se raději věnoval 
zemědělcům, kteří opět protestovali 
proti dovozu levných potravin ze zemí, 
kde nemají tak přísné podmínky v po-
užívání chemikálií a u nás zakázaných 
upravených krmných směsí. Taky ceny 
potravin letí nahoru a stále se dovídáme 
o kolik jsou v Německu a Polsku lev-
nější. Marže obchodníků jsou zejmé-
na u řetězců minimálně o 1/3 vyšší než 
v těchto zemích. Ne, opět pan ministr 

nepřekvapil, když v televizním rozho-
voru na dotaz odpověděl „Já tomu ne-
rozumím, proč protestují“. Spoustu lidí 
zase nerozumí tomu, proč jsou ve vládě 
ministři, kteří tomu nerozumí!

K tzv. ochráncům přírody by bylo sko-
ro zbytečné se vyjadřovat. Nás se ale 
dotýkají zejména ochranou některé 
zvěře. Nejkontroverznější jsou občasné 
návštěvy vlků. My jsme našli v revíru 
v loňském roce jednu strženou laň. Ze 
srnčího kusu obvykle moc nezbude. Své 
o škodách vědí chovatelé ovcí. Nevím, 
jestli se smířili s tím, že škodu dostanou 
od státu zaplacenou, ale jistě vědí, že to 
na chovu zanechává následky i u těch 
kusů, které návštěvu vlků v ohradě pře-
žily. A ochránci mají radost, jak se jim 
daří rozšiřovat vlčí populaci. Projděte 
se po Hážovském potoku, případně po-
tocích, které se do něj vlévají. Neuvidí-
te pstruha jako dříve, ani v Bečvě, kde 
jsme kdysi lovili. Vše vybraly vydry. A co 
ne vydry, tak volavky, které hospodaří 
i na rybnících. Už teď během března se 
rodí první zajíčci. Jakou asi mají šanci, 
když co kousek sedí na poli, nebo na 
stromě dravec a ten nerozlišuje mezi 
myší, nebo zajíčkem.

Jaký by riskoval postih myslivec, který 
by něco z toho ulovil a někdo ho nahlá-
sil? Vždyť teď musíte mít papír s povo-
lením vlastnit preparovaného dravce 
třeba 50 let starého, kdy se normálně 
tito dravci lovili. A už vůbec je absurd-
ní, že se tyto ochranářské spolky mo-

hou účastnit stavebního řízení. Teď 
například Hnutí duha podalo žalobu 
na schválenou stavbu přehrady v No-
vých Heřminovech. Odklad stavby rok 
i více. Že to nejdou vysvětlovat lidem, 
kteří přišli o bydlení po povodních. Pro 
ně je to kšeft a jsou schopni se přisát na 
každou stavbu. Nejvíce se jim daří na 
výstavbě silnic a dálnic. Jaký je jejich 
přínos sledujeme s GREENDEALEM na 
celé EU. Na co jsou na městských úřa-
dech odbory životního prostředí plné 
studovaných odborníků? Ty se přece ke 
stavebnímu řízení vyjadřují. 

Závěrem chceme poděkovat Honební-
mu společenstvu za podporu a spolu-
práci. Rovněž vedení obecního úřadu za 
trvalou podporu a dlouhodobou spolu-
práci. Jsme si vědomi nadstandardních 
vztahů a podpory všech společenských 
a zájmových organizací v obci. Velice 
si toho vážíme. Děkujeme vedení ZOD, 
kamarádům Roubenkářům, kteří nám 
opět v loňském roce výrazně pomoh-
li s dokončováním myslivecké chaty. 
Děkujeme i všem ostatním organiza-
cím v obci, spřáteleným podnikatelům 
i občanům za podporu myslivosti. My 
se budeme nadále snažit být přínosem 
v kulturním a společenském dění v naší 
obci Vigantice. I v letošním roce plánu-
jeme pořádání letního večera a násled-
ně pouti ve Viganticích. Jako vždy děku-
jeme za pochopení a podporu pro naši 
činnost i našim rodinám.
Za Myslivecký spolek Rysová Vigantice        

František Vaněk, místopředseda 
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Ženy Vigantic

Více o našich akcích najdete na Facebooku Ženy Vigantic
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SDH Vigantice

Hasičský ples 2025

Dovezli jsme gumovou pokrývku o váze 1,4 tuny a rozbalili 
ji na podlaze tělocvičny a pak mohly nastat teprve ty další 
práce, výzdoba stropu, dovezení a postavení podia, nataže-
ní tanečního parketu, dovezení a sestavení stolů, doveze-
ní všech židlí, dovezení a postavení baru Peklo a hlavního 
baru, vyzdobení hlavního vchodu a dalších spoustu prací.
Atmosféru krásně naladila výzdoba stolů, kde nechyběly 
svíčky od rodinné firmy Unipar a živé primulky.
Na každém stole byly naše již tradiční plesové noviny kde 
hosté měli kompletní harmonogram, tombolu, nějaký ten 
vtípek o hasičích a samozřejmě partnery tomboly plesu.
Letos jsme prvních 250 hostů přivítali u vstupu do sálu 
Welcome drinkem a pomohli nasměrovat ke svému stolu.
Do programu plesu jsme nově zařadili 2krát Poledance vy-
stoupeni, které předvedla Valerie Smejkalová – Valerie po-
chází z Náměště nad Oslavou a soutěží v nejvyšší kategorii 
Elite a je certifikovaná lektorka s akreditací MŠMT a certifi-
kovaná koučka. Společně s Barborou Orságovou reprezen-
tovaly ČR na Mistrovství světa v Pole Art Doubles a vybojo-
valy 4. místo. Valerie sbírá národní úspěchy i jako sólistka 
a třešničkou na dortu je titul Mistryně republiky v závěsné 
akrobacii na kruhu.

Hlavní partner plesu byl PÁNSKÉ OBLEKY BANDI, nebylo 
jednoduché splnit všechny jejich podmínky, ale vše se na-
konec podařilo. To vše jen dokazuje, jakým směrem chceme 
tyto plesy do budoucna pořádat.
Nechyběl ani profesionální fotokoutek s okamžitým tis-
kem fotografii.
Nově jsme letos udělali valentýnskou výhru. Náš sbor SDH 
Vigantice totiž letos slaví 125. let, a tak jsme se rozhodli 
zakoupit a věnovat víkendový wellness pobyt. Vylosovali 
jsme jeden ze stolů a všechny hosty pozvali před podium. 
Každý z pozvaných hostů od výherního stolu si vylosoval 
jeden míček ze zásahové přilby a řekli jsme, že vyhrává po-
byt ten, kdo si vylosoval míček, na kterém je srdíčko. Všich-
ni trošku znervóznili, protože nikdo srdíčko na míčku ne-
viděl. A to bylo uděláno záměrně, aby losovaní bylo opravdu 
poctivé, až po posvícení speciálním UV světlem bylo na jed-
nom míčku zobrazené srdce.
Tombola na letošním plese přesáhla náš stávající rekord. 
Celkem jsme měli pro tento ples nachystáno 195. cen v cel-
kové hodnotě přes 250.000 Kč.
O skvělé jídlo se postaral Pavel Pospěch, který připravil 
výběr 5 druhů jídla.
Na plese jsme měli přítomnu také ostrahu pro případy ja-
kýchkoliv komplikací, které bylo třeba usměrnit. Celkem 
na této akci pracovalo průměrně 25 členů SDH Vigantice od 
čtvrtku do neděle, ale také přišlo pár kamarádu a občanu 
Vigantic. Na Hasičském plese a karne-
valu pro děti se celkem odpracova-
lo 743 hodin a najezdilo celkem  
724 km.
Závěrem bych chtěl poděkovat 
všem, co se podíleli na těchto 
akcích, odvedli OBROVSKÝ kus 
práce a bez těchto lidí bychom 
takovou akci nemohli uskuteč-
nit.

Dne 15. 2. 2025 jsme pořádali hasičský ples, letos jsme se opět vrátili do tělocvičny ZŠ a snažili se to zase opět pozvednout 
o úroveň výš. Zakoupili jsme další vybavení do vlastnictví SDH, které je potřeba pro pořádaní takové akce.
Tentokrát jsme byli po předchozím ročníku poučeni, co dělat v jaké pořadí, a tak to vše odsýpalo o něco rychleji. Opět 
jsme, ale našli nějaké nedostatky, které je potřeba zpracovat a vyvarovat se do dalších let.
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Petra Slováčková, která je členkou SDH Vigantice od 
7.5.2012, vyhrála v soutěží APER SPORTSWEAR 30 ks dre-
sů dle vlastního výběru. Tuto výhru se rozhodla věnovat 
našemu sboru, konkrétně pro mladé hasiče Vigantice.
Vzhledem k tomu, že dresy pro hasičský sport jsou odliš-
né od standartních a musí mít jinou specifikaci, dohodli 
jsme se s výrobcem APER na výrobě 27 kusů dresu dle naší 
specifikace, barevnému zpracovaní a samozřejmě včetně 
hlavních našich sponzorů. Tyto dresy jsme společně s Pe-
trou předali mladým hasičům na jejich tréninku. Bohužel v 
tomto termínu nebylo plné zastoupení dětí kvůli nemocem. 
Ostatní děti dostaly nové dresy od vedoucích mládeže na 
dalším tréninku. Na závěr bych chtěl poděkovat Petře Slo-
váčkové za tento dar, kterého si moc vážíme.

Milan Baron Petružela, Starosta SDH Vigantice

První měsíce roku již tradičně pat-
ří uzlovacím soutěžím. 11.ledna jsme 
jeli do dalekých Malenovic se šesti 
dětmi. Konkurence devadesáti zá-
vodníků v obou kategoriích nás nijak 
nepřekvapila a děti se nenechaly za-
strašit. 
Krásné 14.místo vybojovala Verča Ga-
jdůšková v mladších jednotlivcích. 
V únoru jsme se vydali přes kopec k 
sousedům do Karlovic, bohužel jen 
se čtyřmi odvážlivci, ostatní sklátila 
viróza. Opět Verča Gajdůšková, v po-
dobně silné konkurenci jako ve Víto-
nicích, obsadila 14.místo. Za starší za-

bojovala Verča Fárková a umístila se 
na 28. místě. 
Poslední uzlovačku jsme absolvova-
li 8.března ve Vítonicích a tam jsme 
všem ukázali, že dokážeme konkuro-
vat i těm nejlepším! Osm mladých ha-
sičů se jelo poprat o to nejlepší umís-
tění a povedlo se jim to! Za mladší 
jednotlivce získala Verča Gajdůšková 
nádherné 4.místo a starší družstvo 
se umístilo na stříbrné příčce. Dětem 
moc gratuluji, všichni vedoucí jsou 
na ně neskutečně hrdí!

Adéla Adámková, 
vedoucí mládeže

Nejen zábava, ale i učení. Přesně tak i mladí hasiči se 
musí vzdělávat. Po úspěšném složení zkoušek na pre-
ventivu-juniora v loňském roce, se dětem dařilo i letos 
a všech pět dětí zkoušku na strojníka-juniora v hasič-
ské zbojnici v Rokytnici zvládli na jedničku a mohli si 
zapsat další odznak odbornosti. Gratulujeme!

Adéla Adámková, vedoucí mládeže

Členka SDH Vigantice věnovala výhru sboru

UZLOVAČKY

ZKOUŠKY ODBORNOSTI

Díky Vaší zpětné vazbě, která nás zahřála na srdíčku, už teď 
víme, že další Hasičský ples se budeme snažit udělat i za 
rok a to dne 21.2.2026 opět v tělocvičně a opět se to budeme 
snažit zase o něco vylepšit. Už teď vás můžu ujistit, že po-
kud bude další ples tak rozhodně bude ještě více omezen na 
vstupu. Tzn. budou prodávány pouze místenky ke stolům, 
kterých chceme ještě více omezit a udělat tak ples pohodo-
vější, vzdušnější a na ještě větší úrovni.

Starosta SDH Vigantice, Milan Baron Petružela
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V roce 2024 se soutěží TFA zúčastnil 
pouze Dušan Pokorný, který za náš 
sbor absolvoval celkem sedm závodů. 
Tyto závody zahrnovaly dva podniky 
českého poháru, tři regionální soutě-
že a dva zahraniční. I když byl na zá-
vodech často sám, rozhodně to nevzal 
na lehkou váhu. 
Zvláštní pozornost si zaslouží jeho 
účast na Světových hasičských hrách, 
které se konaly v září v dánském Aal-
borgu. Dušan soutěžil ve třech disci-
plínách: jízda zručnosti s hasičskou 
cisternou, závod TFA a závod na hor-
ských kolech. 
Už první disciplína nám vykouzlila 
úsměv na tváři.

Dušan se stal absolutním 
vítězem a získal světový titul! 

V disciplíně TFA obsadil výborné sed-
mé místo a v závodu na horských ko-
lech skončil devátý – výkony, na které 

můžeme být opravdu hrdí. Z českých 
závodů určitě stojí za zmínku 3. mís-
to na FCC v Jihlavě, které ukázalo, že 
Dušan patří mezi elitu nejen u nás, 
ale i ve světě.

Hana Fojtášková Petřeková

Dne 16.2.2025 patřilo odpoledne dětem. Stejně jako loni 
jsme dětem uspořádali karneval v tělocvičně ZŠ.
 Letos poprvé jsme svěřili zábavu do rukou profesionálů 
a děti zábavným programem provázel Jinálek z Jinálkova. 
Na děti čekala nejen zábava a spousta soutěží, ale také 150 
nádherných cen v tombole. Každý si tam našel své, staveb-
nice, stolní hry, puzzle, plyšová hračky, panenky, autíčka, 
ale i školní potřeby. Tradičně byl nachystaný nádherný dort 
pro nejlepší masku, ale přibyly i novinky. Hladovci si moh-
li zakoupit nejen párek v rohlíku, ale i výborný hovězí gu-
láš. Ke kávě nechyběly sladké dezerty. Budeme se znovu na 
všechny děti těšit za rok. Adéla Adámková, vedoucí mládeže

KARNEVAL

 Zlatá medaile TFA team SDH Vigantice 

Ve dnech 17.-19.1.2025 se ve Skiareálu Jezerné ve Velkých 
Karlovicích konaly mezinárodní FIS Skicrossové závody za-
řazené do českého poháru. Vzhledem k povaze a rozsahu zá-
vodu je po celou dobu konání nutná zdravotní asistence. Čle-
nové výjezdové jednotky jsou, díky absolvovaným kurzům, 
školením a hlavně vybavením, oprávněni zdravotní dozory 
na různých sportovních akcích zajišťovat. Když nás pořada-
tel (Tabačka racing team, z.s.) požádal o zajištění zdravotní-
ho dozoru tedy nešlo říci ne. Zdravotní dozor naše jednotka 
zajišťovala všechny tři závodní dny. Přítomni byli vždy dva 
členové jednotky se zdravotnickým vybavením. Pro transport 
pacientů jsme využili terénní čtyřkolku CF Moto na sněžných 
pásech a transportních saní. Celý závodní víkend se bohužel 
neobešel bez našeho zásahu, jelikož trať byla opravdu rychlá 
a pádů bylo nespočet. 
Naše jednotka poskytovala první pomoc zraněným závodní-
kům a v případě potřeby dalšího ošetření v nemocnici zajis-

tila jejich transport k vozidlu Zdravotnické záchranné služby 
Zlínského kraje. Na organizaci závodů se podíleli také členové 
SDH Vigantice.                      Velitel JSDH Vigantice, Radek Fojtášek

Zdravotní asistence 
při FISOVVÝCH závodech ve Skicrossu
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Ze zákona o požární ochraně vyplývá všem fyzickým, práv-
nickým a podnikajícím fyzickým osobám povinnost počínat 
si vždy takovým způsobem, aby nevznikl požár a v případě 
jeho vzniku učinit nezbytná opatření proti jeho šíření. 
Dále je v tomto zákoně stanoveno, že fyzická osoba nesmí 
provádět vypalování porostů, jinak se dopustí přestupku 
(lze uložit pokutu do výše 25 000 Kč), právnická a podni-
kající fyzická osoba nesmí provádět vypalováni porostů (lze 
uložit pokutu do výše 500 000 Kč). Vypalováním porostů ro-
zumíme plošné ničení trávy, plevele či křovin např. rostoucí 
kolem plotu, křoví nebo rákosí u rybníka pomocí ohně a po-
dobně.
Pálení biologického odpadu (např. větví, listí, shrabané su-
ché trávy či jiného rostlinného materiálu, nikoli však pneu-
matik, nebezpečných látek atd.) je možné provádět na bez-
pečném místě. Fyzické osoby nemusí pálení odpadu hlásit, 
podnikající fyzické a právnické osoby jsou povinny pálení 
odpadu předem oznámit. Jelikož je kouř zdaleka vidět, do-
poručujeme všem osobám, aby pálení předem oznamovaly 
https://paleni.izscr.cz/, a tím předešly zbytečnému výjezdu 
jednotky požární ochrany. Ohlásit pálení je nejvhodnější na 
webových stránkách příslušného hasičského záchranného 
sboru kraje. Tím je pálení evidováno operačním a informač-
ním střediskem, které v případě oznámení požáru v čase a v 
blízkosti místa, kde bylo nahlášeno pálení, ověří s kontaktní 
osobou uvedenou v oznámení, zda došlo opravdu k požáru 
či probíhá pouze nahlášené pálení. Evidence na webových 
stránkách slouží jen pro možnost ověření místa pálení s 
možným nahlášením požáru, nikoli pro jeho povolení.
Pálení biologického odpadu lze provádět za podmínek sta-
novených jednotlivými obcemi. Každá obec může vlastním 
právním předpisem stanovit podmínky pro spalování rost-
linných materiálů nebo jejich spalování zakázat, pokud za-
jistí jiný způsob pro jejich odstranění podle zvláštního práv-
ního předpisu (např. kompostování, hromadný svoz).
V zájmu bezpečnosti své, druhých osob, majetku a životní-
ho prostředí proto při pálení biologického odpadu dodržujte 
tato pravidla: 

◼ důsledně dbejte pokynů příslušného hasičského záchran-
ného sboru kraje
◼ pro pálení vyberte bezpečné místo, v dostatečné vzdálenos-
ti od obytných nebo hospodářských objektů, lesa (alespoň 50 
m od jeho kraje), stohů, seníků nebo polí
◼ velikost hromad biologického odpadu volte tak, aby vše 
shořelo během doby, kdy je na místě přítomen dozor
◼ při náhlém zhoršení počasí-silném větru, pálení ihned pře-
rušte a oheň uhaste
◼ místo pro pálení důkladně ohraničte a oddělte od okolí na-
příklad pomocí kamenů nebo ho izolujte pruhem širokým 
nejméně 1 m, kde budou odstraněny hořlavé materiály až na 
zeminu
◼ místo spalování zabezpečte dostatečným množstvím ha-
sebních látek (voda, písek)
◼ oheň nerozdělávejte pomocí vysoce hořlavých látek typu 
benzin, nafta či líh, použijte k tomuto účelu určené podpa-
lovače
◼ místo pálení opusťte až po úplném uhašení ohně
◼ po dobu 5 dnů nebo do vydatného deště místo pálení pravi-
delně kontrolujte
◼  zkontrolujte, zda nejsou příjezdové cesty vedoucí k místům 
spalování zataraseny
◼  osoba mladší 15 let nemůže biologický odpad spalovat bez 
přítomnosti osoby starší 18 let, která je spalováním pověřena
◼ pálení nesmíte provádět za větrného počasí a v období 
dlouhotrvajícího sucha
Mějte na paměti, že povinnosti občanů a firem v této oblasti 
stanoví i další zákonné normy, např. zákon o ovzduší, zákon 
o lesích, zákon o odpadech nebo vyhlášky jednotlivých obcí.
V případě, že se oheň vymkne kontrole, ihned bez zaváhání 
volejte hasiče prostřednictvím tísňových linek 112 nebo 150. 
Sebemenší podcenění situace může vést nejen ke značným 
materiálním a ekologickým škodám, ale mnohdy bohužel i 
ke ztrátám na lidských životech.
Pro další upozornění a aktuální info sledujte webové stránky 
www.sdhvigantice.cz nebo profil na facebooku JSDH a SDH 
Vigantice.           Milan Baron Petružela, Starosta SDH Vigantice

Upozornění občanům-Jarní úklid zahrad
Jaro je pro mnohé z nás krásné období roku. Všechno kolem kvete a voní a lidé se s vervou pouští do jarního úklidu na 
svých zahradách. Je však třeba mít na paměti, že neopatrným jednáním při pálení listí, trávy a jiného biologického odpa-
du může vzniknout požár. Jeho zvýšené riziko bývá v některých letech ještě umocněno suchými jarními dny. 

Kácení máje	 30. května
Ukončení prázdnin pro děti	 23. srpna
Hovaria Cup	 září
Pochod kolem Vigantic	 11. října

Kde se ještě můžeme vidět
Darovaní krve – nemocnice Vsetín 	 duben
Valašská Zahrada – zdravotní dozor	 květen

Jánské ohně – požární dozor	 červen
Požární poplach – ZŠ a MŠ Vigantice	 červen
Valašská zahrada – zdravotní dozor	 září

Sledujte nás:
facebooku  JSDH a SDH Vigantice
www.sdhvigantice.cz   

starosta SDH Vigantice, Milan Baron Petružela

Zveme Vás na další akce SDH Vigantice
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Jak to u nás vypadá?
Každé pondělí a středu odpoledne se 
naše školní tělocvična mění v arénu 
rychlosti, přesnosti a občas i nečeka-
ných úderů. 

Trénujeme hodinu a půl, což je dost na 
to, aby děti ze sebe vydaly to nejlepší a 
my trenéři si udrželi zdravý rozum (za-
tím se nám to daří!). Kapacitu máme 
nastavenou na 15 dětí ve věku 6 až 14 
let – a věřte, že každé jedno z nich má 
v sobě potenciál stát se badmintonovou 
hvězdou!

A protože myslíme i na nejmenší, Pe-
tra se statečně stará o badmintonovou 
přípravku, která se schází jednou za 14 
dní v pondělí ve tři odpo. Tam se děti 
učí základy, jako že raketa není meč a že 
míček se dá opravdu odpálit i jinam než 
do stropu. V zásadě je to vlastně pohy-
bovka plná her pro našich 10 školkáčků.

Už bylo:
Rok jsme zakončili Silvestrovským 
turnajem ve čtyřhře, kde se utkaly le-
gendární dvojice rodič + dítě. 

A jak už to bývá, děti se snažily rodiče 
neztrapnit (někdy marně) a rodiče se 
snažili přežít (někdy marně). Smích, 
pot, pár promarněných mečbolů a 
hlavně skvělá atmosféra – prostě akce, 
kterou si příští rok musíme zopakovat!

Co nás čeká?
Nejbližší výzvou pro naše nejmen-
ší je turnaj do 10 let (U9, U10 a U11) ve 
Frenštátě, který spadá pod českoslo-
venskou Kawasaki Kids Tour. Tam naši 
borci poměří síly s vrstevníky, ukážou, 
co v nich je, a třeba i přivezou nějaký 
ten pohár (nebo aspoň zážitky a nové 
kamarády!).

A pozor, 26. dubna budeme sami po-
řádat turnaj této série v Janové! To 
znamená 40 až 50 malých badminto-
nistů z Česka i Slovenska a pořádnou 
dávku adrenalinu nejen pro hráče, ale i 
pro trenéry, rodiče a všechny, co budou 
fandit. 

Léto je za dveřmi!
Se školním rokem se rozloučíme závě-
rečným turnajem a pořádným ohněm, 
protože badminton a špekáčky jdou 
dohromady líp, než byste si mysleli. A 
pak už jen prázdniny, odpočinek a na-
bírání sil na další sezónu! Děkujeme 
všem rodičům, fanouškům a dětem za 
skvělou sezónu – a pokud jste to dočetli 
až sem, máte u nás bod (nebo dva, když 
se přijdete podívat na trénink)!

Děkujeme všem těm, kteří nám po-
skytují přístřeší v tělocvičně naší ško-
ly, tedy paní ředitelce a správcům naší 
obce nejen za jejich pravidelnou dotaci. 

Také dotačnímu titulu Zlínského kraje 
MaS02-25 pro obce do 3000 obyvatel. 

Nově se ucházíme i o dotaci z Unie 
sportu - projekt Můj klub 2025. 

Tož držte palce. 

Za Badminton Vigantice
Vaši trenéři Petra a Libor Kubíčkovi 

s raketou v jedné ruce a kávou v druhé!

Vrcholoví badmintonisti: 
Anička, Kája, Maty, Anetka se Sárou, 

Terka, Šimon,  Míša, Marky, Kuba, 
Amélka, Anet, Jony, Honzík a Honza

Malučcí princové a princezny: 
Maty, Davídek, Krištof, Vojta, Amálka, 

Filípek a Robin, Amálka, Jenda,  
Peťa a Pavlík 

Zdravíme všechny sportovní nadšence, rodiče, prarodiče i kolemjdoucí, co náhodou drží v ruce badmintonovou raketu! Je tady 
další čtvrtletní povídání z našeho sportovního klubu, kde děti běhají, smečují a občas se i trefí do míčku (což je velký úspěch!).

Peříčko lítá, rakety sviští a děti bodují!
Badminton ViganticeHANDS
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Knihovna

V současnosti je k dispozici 2369 knih, 
z toho 504 naučných, 1857 titulů belet-
rie, 3 zvukové tituly a 5 periodik. 

Kromě těchto knih, které jsou v majet-
ku knihovny, bylo čtenářům k dispozici 
také 381 titulů z tzv. výměnných fondů. 

V knihovně jsem registrovala celkem 
927 návštěv, z toho 497 za účelem vý-
půjček, 44 návštěv volnočasových akcí, 
119 návštěvníků vzdělávacích akcí a 267 
virtuálních návštěv. Vypůjčeno bylo 
celkem 1951 titulů, z toho 146 naučné 
literatury, 1419 knih z oblasti beletrie, 
50 naučných knih pro děti a 279 titulů 
beletrie pro děti, dále 57 časopisů. 

Během roku 2024 jsem uspořádala 5 
kulturních akcí a 11 akcí pro veřejnost, 
některé ve spolupráci s rožnovskou 
knihovnou. 

Doufám, že i letos bude knihovna ve 
spolupráci s Vámi, milí čtenáři a pří-
znivci, stejně tak aktivní a pilná jako 
v minulém roce. Zatím jsme kro-
mě běžné činnosti, tj. půjčování knih  
a obstarávání nových titulů, absolvovali 
2 přednášky spojené s besedou. 

První proběhla 6. února v zasedací 
místnosti obecního úřadu. A k mé velké 
radosti jsme zaplnili celou zasedačku! A 
samozřejmě i k radosti manželů Máro-

vých, známých cestovatelů, kteří opět 
zavítali do Vigantic, aby nám předsta-
vili japonské ostrovy a provedli nás ja-
ponskými městy i krásnou přírodou. Už 
se těšíme na další návštěvu. 

Dne 6. března 2025 jsme přivítali pana 
inženýra Vojtěcha Bajera z Hutiska – 
Solance, který si pro své posluchače 
připravil besedu s tajemným názvem 
O valašských božcích. O žítkovských 
bohyních a jejich umění slyšel už sko-
ro každý hlavně díky známému romá-
nu Kateřiny Tučkové, takže jsme byli 
zvědaví a hlavně překvapení, že něco 
podobného probíhalo i na Valašsku, a 
dokonce vlastně v sousedství Vigantic. 
Pana Bajera jsme přivítali opět v dosti 
velkém počtu, je vidět, že o besedy ve 
Viganticích je zájem. 

V besedách budeme samozřejmě po-
kračovat, už připravuji další zajímavá 
témata. 

Děkuji všem pilným čtenářům a příz-
nivcům za jejich pravidelné návštěvy 
knihovny i besed a dalších akcí. 

A samozřejmě opět velké díky vedení 
obce a paní Matušové za pomoc a spo-
lupráci, bez které by knihovna nemohla 
existovat. 

Pomalu, ale jistě se blíží jaro, letošní zima je snad definitivně za námi. Mnozí z nás se už nedočkavě pustili do jarních prací na 
zahradě a kolem domu. Ale pořád zbývá ještě dost času na odpočinek s pěknou knihou v ruce. Naše knihovna vám, milí čtenáři, 
nabízí dostatek titulů, ať už zábavné nebo naučné literatury. Abyste si udělali představu, co jsme v minulém roce v knihovně 
pro naše návštěvníky připravili, podívejte se na několik údajů.

Jarní střípky z naší knihovny
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Svět
Kolem nás probíhají vražedné války: 
Srbsko – Chorvatsko – Bosna, Čečen-
sko – Rusko, Izrael – Palestina. Tero-
ristický útok v japonském metru zabil 
12 lidí, 5 a půl tisíce jich bylo zdravotně 
postiženo. Na Slovensku probíhal boj 
mezi prezidentem Kováčem a premi-
érem Mečiarem, který vyvrcholil úno-
sem prezidentova syna do Rakouska

Česká republika
V únoru vstoupila v platnost dohoda 
o přidružení ČR k EU. Prezident Ha-
vel a premiér Klaus přijali během roku 
8 státních návštěv. Rakouský kancléř 
Vranitzky nabídl půl miliardy šilinků za 
zastavení stavby jaderné elektrárny v 
Temelíně. Stávkovali lékaři, železničá-
ři, stávkovou pohotovost vyhlásily od-
bory OKD. Do vesmíru byla vypuštěna 
1. česká družice Magion 4. Na Strahově 
koncertovala skupina Rolling Stones za 
účasti více než 100 000 diváků. Školní 
rok začal s obnovenou devítiletou zá-
kladní školní docházkou. 
Schválením devizového zákona se čes-
ká koruna stala po téměř 60 letech 
směnitelnou. 

Ekonomika: min. mzda – 2.500 Kč, ži-
votní minimum – 2.440 Kč, průměrný 
plat – 8.174 Kč, průměrný důchod – 
3.782 Kč, inflace – pod 9%.

Vigantice
Obec Vigantice měla ke konci roku 837 
obyvatel, 416 mužů a 421 žen. Narodilo 
se 11 dětí, 5 občanů zemřelo. 

Zastupitelstvo: 
Starosta – R. Porubský, zástupce sta-
rosty – J. Olšar, finanční komise –  
P. Gálik, stavební odbor a životní pro-
středí – L. Orság, J. Baroš, V. Baroš,  
J. Fojtášek, J. Hrbáček, P. Polívka  
(J. Matuš). 
Byl zpracován plán plynofikace obce. 
Řešilo se odkanalizování jižní části 
obce, v severní části je kanalizace vy-
budovaná. Obec předala kanalizaci do 
společnosti VaK Vsetín. Byla schválena 
dohoda o spádové škole mezi obcemi 
Hutisko-Solanec a Vigantice. 

Kultura, sport, zajímavosti: 
Kromě tradičních kulturních akcí se v 
obci konaly koncerty 18 rockových sku-
pin z okolí i ze zahraničí. 
Dne 8. května nedaleko Martina došlo k 
nehodě zájezdového autobusu, při kte-
ré zahynulo 5 osob ze zdejšího regionu 
(mj. J. Plandor z Hážovic, J. Dvořáková, 
knihovnice v Horní Bečvě). 
V místní knihovně si 53 čtenářů vypůj-
čilo 2.467 knih.
Poprvé v historii ČR zasahoval vrtulník 
záchranné letecké služby na Soláni. Zá-
sah byl veden ze závěsu na 30 metro-

vém laně. Místní TJ umožnilo pětidenní 
pobyt skupině Buty. 

Základní škola: 
Školní rok 1994-1995 absolvovalo  
63 žáků, do dalšího ročníku nastoupilo 
67 žáků. 
Pedagogové:
J. Hrbáček – ředitel, J. Stehlíková,  
J. Melichaříková, H. Foltasová – učitelky,  
A. Mročková – vychovatelka v družině. 

Mateřská škola: 
Školku navštěvovalo 30 dětí. Ředitelka 
– M. Holubová, učitelky – A. Mročková, 
T. Michalíková. 
Věkové složení dětí: 12 předškoláků,  
9 pětiletých, 9 tří-čtyřletých. 

SHD: 
Stav sboru: 120 členů, 85 mužů, 35 žen. 
Výjezd k požáru nebyl, byly provedeny 
2 sběry železa, preventivní prohlídky ve 
školách a nových provozech. Na údržbě 
techniky a přípravách plesu bylo od-
pracováno 825 hodin. 

Počasí:
Leden a únor poměrně teplý, v březnu 
sněžilo, duben a květen aprílový, čer-
ven chladný a deštivý, prázdniny začaly 
horkem a končily chladem a deštěm, v 
září přišly první mrazíky, v říjnu pře-
vládalo „babí léto“, v listopadu sněžilo 
a mrzlo, v prosinci bylo sněhu málo a 
vánoce byly „na blátě“.

Z kroniky – rok 1995

Lidé v obci

Narozené děti leden 
až březen 2025

V období leden až březen 
2025 nás navždy opustil:
Frňka Lubomír

Blahopřejeme rodičům a novým 
občánkům Vigantic přejeme jen vše 
nejlepší…

Pozůstalým upřímnou soustrast.

Vojkůvková Anna

Vojkůvková Stella
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Vedení nového Wellness hotelu Zavadilka letos v únoru 
převzal Robert Malina, pravnuk zakladatele tohoto legen-
dárního podniku, jehož prapočátky nalezneme již ve 30. le-
tech 19. století. Právě do té doby se datuje vznik ještě nikoli 
hotelu, ale zájezdního hostince Zavadilka, který je považo-
ván za nejstarší hospodu na Prostřední Bečvě. Malinovým 
pak Zavadilka patří od roku 1881 a hotelu se nyní ujímá čtvr-
tá generace. 

Původní roubenka se šindelovou střechou byla v letech 
1931–1932 přestavena na moderní hostinec s hotelem, a 
díky tehdejšímu majiteli Karlu Malinovi se stala známým a 
vyhledávaným letoviskem. 

To se změnilo za komunistického režimu, kdy byla Zavadil-
ka v roce 1951 znárodněna a 14 let později uzavřena. V roce 
1978 Jednota Vsetín zamýšlela Zavadilku opravit a na dobu, 
než měla být rekonstrukce provedena, nechala v sousedství 
hotelu postavit motorest. K rekonstrukci nakonec nedošlo a 
objekt hotelu nadále chátral, zatímco motorest zůstal v pro-
vozu. 

Zdevastovaný hotel pak získali Malinovi zpět v restituci a 
v roce 1995 odkoupili od Jednoty Vsetín i sousední moto-

rest. Ten byl však v březnu 1996 zapálen na objednávku 
nájemcem nedalekého rekreačního střediska. I v této těžké 
situaci se Malinovi nevzdali a dokázali restauraci v letech 
1996–1998 znovu vybudovat a pod názvem Valašský šenk 
Zavadilka ji provozují dodnes.   

V letech 2014–2015 začal Zdeněk Malina pracovat na první 
etapě obnovy tradice hotelu Zavadilka a vznikl nejprve re-
kreačně zábavní a sportovní park. Ve druhé etapě pak došlo 
ke kompletní přestavbě a zvětšení budovy hotelu a nově po-
staveno bylo také venkovní wellness centrum, které je pří-
stupné i veřejnosti. 

Zrekonstruovaný komplex nese název Wellness hotel Za-
vadilka a nabízí moderně vybavené pokoje s výhledem na 
krásy Beskyd. „Rádi u nás přivítáme nejen hotelové hosty, 
ale také širokou veřejnost. Zavadilka dříve fungovala jako 
důležité místo veřejného života na Prostřední Bečvě a na 
tuto tradici chceme navázat. Plánujeme pořádat třeba Dny 
valašské kuchyně, Zabijačkové hody, Dny guláše a piva, ale 
také další rozmanité hudební a zábavní akce. Venkovní část 
areálu pojme až 450 lidí a kromě soukromých oslav a svateb 
je vhodná také pro firmy,“ říká Robert Malina. 

Legendární hotel Zavadilka na Prostřední Bečvě po 60 letech ožívá

Hotel Zavadilka, který je neodmyslitelně spjatý s Prostřední Bečvou, se po šesti dekádách dočkal rekonstrukce a od 
půlky února je opět v provozu. Rekonstrukce probíhala ve dvou etapách a výsledkem je moderní hotel, jehož součástí je 
venkovní wellness centrum, zahradní restaurace, ale i sportovní park nabízející tenisový kurt, adventure golf či více-
účelové sportovní a dětské hřiště. 
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   Rožnov p. R., Meziříčská 100     
   tel: 739 116 969                          CONTICA stav                                  

       VAŠE SLEVA 20% 
     na skladové zásoby 

 

Po předložení tohoto 
SLEVOVÉHO KUPÓNU 
Získáváte slevu 20 %  
               Platnost: do 30.4.2025 

 


